

# Φάμελλος: «Η Κεντρική Μακεδονία κάνει restart»

Τι είπε ο αν. ΥΠΕΝ για τους δασικούς χάρτες, τις μυδοκαλλιέργειες και την ενοποίηση του παραλιακού μετώπου

**Σ**τις τομές που έγιναν από το ΥΠΕΝ το 2017 όσον αφορά μεγάλα ζητήματα του περιβάλλοντος, «κρίσιμα για την ανάπτυξη της χώρας και τα οποία για πολλά χρόνια παρέμεναν στάσιμα»: Δασικοί Χάρτες, Ανακύκλωση και Κυκλική Οικονομία, Φορείς Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών και θεσμοθέτηση των νέων περιοχών του δικτύου Natura 2000, αναφέρθηκε ο αναπληρωτής ΥΠΕΝ κ. Σωκράτης Φάμελλος, μιλώντας χθες στο Περιφερειακό Συνέδριο της Κεντρικής Μακεδονίας.

Ταυτόχρονα, όπως είπε, ενεργοποιούνται χρηματοδοτικά εργαλεία ύψους 2 δις. ευρώ σε έργα στερεών και υγρών αποβλήτων.

Ειδικά για την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, ο Σωκράτης Φάμελλος επισήμανε ότι «τα τελευταία 3 χρόνια ξεκίνησαν και σε ορισμένες περιπτώσεις ολοκληρώθηκαν υποθέσεις, πρωτοβουλίες και έργα που είχαν χαρακτηριστεί στο παρελθόν ως ανέκδοτα», όπως το Μετρό, τα Τέμπη, το Λιμάνι, η σιδηροδρομική σύνδεση μέχρι τον Δούναβη, η παραχώρηση των στρατοπέδων Παύλου Μελά και Κόδρα στην τοπική κοινωνία κ.ά. «Έχουμε λοιπόν όλες τις προϋποθέσεις για να πάρουν μπρος οι μηχανές, για να κάνει η Κεντρική Μακεδονία restart!», υπογράμμισε. Ωστόσο, «αυτό δεν πρέπει να το κάνει η κυβέρνηση μόνη της. Πρέπει πρωτίστως να το κάνει ο τόπος μας, ως όλον».

Για τα αναπτυξιακά είπε ότι πλέον η ανάπτυξη σχεδιάζεται μέσα στην κοινωνία και όχι στους προθαλάμους των υπουργικών γραφείων.

## Δασικοί χάρτες και περιοχές Natura

Μεταξύ άλλων, ο κ. Φάμελλος είπε ότι η κατάρτιση δασικών χαρτών έχει ολοκληρωθεί για το σύνολο της ΠΚΜ, που αποτελεί την πρώτη Περιφέρεια σε αυτό τον τομέα, και δεν υπάρχει πλέον καμία εκκρεμότητα. Η διαδικασία της κύρωσης των δασικών χαρτών για την ΠΚΜ θα ολοκληρωθεί εντός του 2019, ενώ για το σύνολο της χώρας το έργο των δασικών χαρτών θα έχει ολοκληρωθεί έως το 2020. Απαιτείται όμως επιτάχυνση των Δήμων ώστε να στείλουν τις οικιστικές πυκνώσεις έως τις 15.5.2018.

Είπε ακόμη ότι ολοκληρώθηκε η οριοθέτηση των περιοχών Natura 2000 και πλέον η Περιφέρεια έχει πολλές δυνατότητες να εκμεταλλευτεί τις αναπτυξιακές ευκαιρίες που προσφέρει το νέο πλαίσιο για τους Φορείς Διαχείρισης. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ, ανέφερε, επίσης, ότι την προηγούμενη χρονιά με Κοινές Υπουργικές Αποφάσεις, νομιμοποιήθηκαν 10 ορειβατικά καταφύγια σε όλη την χώρα, μεταξύ των οποίων 4 καταφύγια στην ΠΚΜ, 3 στον Όλυμπο (πλευρά της Πιερίας) και 1 στα Πιέρια Όρη, ενώ υπήρξε η δυνατότητα νομιμοποίησης υφιστάμενων κάμπινγκ, σε εκτάσεις δασικού χαρακτήρα, ή νέων κατασκευών υφιστάμενων ήδη αδει-



οδοτημένων κάμπινγκ που έγιναν χωρίς αδειοδότηση, μέσα σε 3 χρόνια από τη δημοσίευση του νόμου.

"Γνωρίζω την μεγάλη πίεση και προσημονή που υπάρχει για 2 ειδικές περιοχές της Περιφέρειας. Ήδη τα Σχέδια Προεδρικών Διαταγμάτων του Ολύμπου και του Δέλτα του Αξιού - Αλιάκμονα - Λουδία βρίσκονται σε φάση τελικής επεξεργασίας από τις υπηρεσίες του ΥΠΕΝ, και πρόκειται να αποστα-

λούν στο Συμβούλιο της Επικρατείας", τόνισε ο υπουργός.

## Φορέας Διαχείρισης Θερμαϊκού Κόλπου και μυδοκαλλιέργειες

Ο νέος Φορέας θα είναι επιφορτισμένος με θέματα προστασίας του θαλάσσιου και χερσαίου οικοσυστήματος, αλλά και την αειφορική ανάπτυξη της περιοχής ευθύνης του. Από την εκπόνηση

του Master Plan του Φορέα, από το ΠΔ του Δέλτα Αξιού που ετοιμάζεται και από τις ΕΠΜ των περιοχών Αγγελοχωρίου και Επανομής, θα προκύψει το απαραίτητο θεσμικό και επιστημονικό υπόβαθρο, στο οποίο θα μπορεί να βασιστεί ο νέος Φορέας.

«Και σε αυτή την περίπτωση κινηθήκαμε συντονισμένα, προκειμένου να δώσουμε λύση σε ένα πρόβλημα που είχε χρονίσει. Για να αδειοδοτηθούν νέες

μονάδες υδατοκαλλιέργειας, αλλά και να αυξηθεί η δυναμικότητα των υφιστάμενων νόμιμων μονάδων ο δρόμος είναι η ίδρυση Περιοχών Οργανωμένης Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών (ΠΟ-ΑΥ), καθώς και Φορέα Διαχείρισης της ΠΟΑΥ, όπως προβλέπεται και από την κείμενη νομοθεσία. Ήδη συγκροτήθηκε ο Φορέας ΠΟΑΥ με ΟΤΑ των ΠΕ Θεσσαλονίκης και Ημαθίας και έχει ολοκληρωθεί το ΠΔ της ΠΟΑΥ Πιερίας», είπε ο κ. Φάμελλος.

Ο αν. υπουργός μιλώντας για τον σχεδιασμό για τα στερεά απόβλητα, διευκρίνισε ότι το Περιφερειακό Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων της Κεντρικής Μακεδονίας, προβλέπει 3 Μονάδες Επεξεργασίας Απορριμμάτων και 8 ξεχωριστές Μονάδες Επεξεργασίας Βιοαποβλήτων, ενώ για την ενοποίηση του παραλιακού μετώπου της Θεσσαλονίκης είπε ότι το ΥΠΕΝ συμβάλλει προς αυτή την κατεύθυνση θέτοντας ως αρχικό στόχο την εξυγίανση του δυτικού παράκτιου μετώπου. Δράση η οποία απαιτεί, όπως τόνισε, έργα που θα στοχεύουν στην προστασία και την ανάδειξη του περιβάλλοντος (αποκατάσταση ρεμάτων και υγροτόπων, αποκατάσταση Δενδροποτάμου και τάφρου βυρσοδεψείων, οργάνωση βιομηχανικής συγκέντρωσης Καλοχωρίου, σταθεροποίηση του εδάφους, ολοκλήρωση δικτύου ακαθάρτων και ομβρίων υδάτων, ενίσχυση παράκτιου αναχώματος) μέχρι τη δημιουργία διαδρομών και υποδοχέων περιβαλλοντικής εκπαίδευσης.